

专题教育

# 区司法局党组开展“三严三实”专题教育 第三专题学习交流

近期,按照区委“三严三实”专题教育方案的工作部署,区司法局党组召开会议,就“三严三实”专题教育第三专题“严以用权,真抓实干,实实在在谋事创业做人,树立忠诚、干净、担当的新形象”进行了深入学习研讨。

领导干部在第三专题学习过程中进一步梳理“不严不实”问题并结合“12个不”、“十要十不准”等规定和《中国共产党廉洁自律准则》《中国

共产党纪律处分条例》,汇报了“不严不实”问题的查摆情况,从思想深处剖析了问题产生的根源,并明确了整改落实具体措施、时限;围绕如何权为民用、廉洁自律、从严从实谋划司法行政事业等方面进行了交流研讨,探讨了在新形势下如何做一名忠诚干净担当的党员领导干部。

局党组成员一致认为,“严以用权”是党的性质和宗旨的内在要求,

是“严以修身”、“严以律己”的落脚点和检验标准,是“三严三实”要求的关键所在。践行“严以用权”的着力点在于打造清廉务实的领导班子,以干部队伍建设为抓手,挖掘领导干部在工作开展中的潜力,坚守法治思维和法治方式,按照法律设定的正当程序行使权力,养成依法办事的习惯,不断提高运用法治思维和法治方式推进司法行政改革发展的能力和水

平。下一步,局党组将深化巩固专题教育成果,将认识落实到践行之上,身体力行、以上率下,做到“守纪律、讲规矩、重践行、见成效”,继续以严的精神、实的作风,带领全局干警围绕区委区政府中心工作,在“全面深度转型、高端绿色发展”和“八个高端体系建设上”提供法律服务和法治保障。

普法快讯

## 石景山区开展“弘扬宪法精神 共建法治校园”系列活动

11月9日下午,石景山区法制宣传教育和依法治区领导小组办公室、石景山区司法局、石景山区教育委员会、石景山区人民检察院、共青团石景山区委员会、八宝山街道办事处、北方工业大学文法学院联合在北京市同文中学举办“弘扬宪法精神 共建法治校园”暨“宪法在我心中”征文颁奖仪式,各主办单位、以及获奖学生代表和指导老师、同文中学学生共计200余人参与该活动。



自3月份启动石景山区“法治进课堂”暨“家校同行 普法园地”活动以来,“普法园地”紧紧围绕十八届四中全会

提出的“把法治教育纳入国民教育体系,从青少年抓起,在中小学设立法治知识课程”的要求,积极开展法制宣传教育,组织了“家长学法课堂”、“模拟法庭”、“征文比赛”、“宪法就在身边”讲座、“演讲比赛”……等一系列活动,积极引导教育青少年牢固树立爱国意识、守法

意识和公民意识,效果显著。近期,石景山区人大开展法制宣传教育“六五”规划落实情况检查,对我区青少年法治宣传教育给予了充分肯定,并指出青少年是祖国的未来,加强青少年法制宣传教育是我区普法的重点工作之一,“家校同行 普法园地”将进一步完善学校、家庭、社会“三位一体”的青少年法制教育格局,引导青少年在法律呵护下健康成长为社会主义合格公民。



要闻点击

## 市司法局基层处莅临司法所调研基层工作

11月17日上午,市司法局基层处处长崔冰等一行4人在区司法局长郭景明的陪同下莅临老山司法所、八宝山司法所,检查并指导基层工作。

市局基层处一行实地参观了老山司法



所、八宝山司法所,重点考察了司法所的规范化建设情况,详细询问了基层工作在业务建设和硬件设施等方面的情况,了解了规范化建设对司法所工作带来的变化。各基层司法所深入开展规范化建设,司法所办公用房得到的保障,业务开展能够积极有序地进行,社区百姓对司法所的认可程度也得到了显著提高,咨询和调解的人数明显上升,进一步提升了基层工作在社区群众中的影响力。

最后,市司法局基层处处长崔冰对石景山区司法局的基层工作给予了高度评价和充分肯定,强调了基层司法行政工作的重要性,并指出要不断完善司法行政各项工作机制,更好地发挥维护社会和谐稳定的重要作用。

机关党建

## 石景山区司法局机关党委换届工作圆满完成

11月13日下午,中共石景山区司法局召开党员大会选举产生了新一届机关党委委员。区直机关工委副书记王秀艳同志应邀出席会议。

会上,局机关党委书记郭金银代表上届机关党委以《围绕中心 服务大局 开拓创新 不断提升机关党建工作科学化水平》为主题作了工作报告,总结回顾了三年来党建工作的成绩和体会,并通报了党费使用情况。大会以无记名投票差额选举的方式,选举产生了7位同志为新一届机关委员会委员,新当选机关党委委员代表做了发言。

区直机关工委副书记王秀艳对区司法局机关党建工作给予了高度评价,并就加强机关党建工作提出了要求:一是局党组要一如既

往地关心支持机关党建工作,落实好管党主体责任。二是健全完善制度,层层落实从严治党要求。三是全体党员进一步强化党员意识、先锋意识和宗旨意识,践行“三严三实”要求,在工作中作出更大贡献。最后,区司法局党组副书记、局长郭景明同志对新一届机关党委提出三点要求:一是要坚持履职尽责,充分发挥党组织的政治核心作用;二是要坚持开拓创新,不断提升党建工作水平;三是要把握工作重点,不断加强机关党委自身建设。



律师行业

## 开展全面依法治国教育 推进律师行业健康发展

为深入贯彻落实党的十八届四中、五中全会和全市律师工作会议精神,进一步加强石景山区律师队伍建设,区司法局在全区律师队伍中开展了全面依法治国教育,活动按照动员部署、学习研讨、整改提高、阶段总结和巩固提升五个阶段进行。

整个活动过程中紧紧抓住关键环节,逐步夯实活动成果。一是做到全员参与,确保全区所有律师事务所和律师参加全面依法治国教育,做到全面覆盖、不留死角。二是坚持把学习作为主线,贯穿全面依法治国教育的始终。认真学习党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列讲话精神,同时定期开展

《刑法修正案(九)》、《浅析夫妻共同债务相关法律问题》等专题培训,进一步提升法治意识和业务能力水平。三是坚持学用结合、学以致用,坚持底线思维、问题导向,抓好整改落实,确保在年底前完成好净化和规范法律服务市场、加强律师队伍建设等六项工作任务。四是充分发挥区司法局行政管理和石景山区律师协会行业自律管理职能,加强经验总结,及时把教育成果转化为制度成果。

通过此次教育活动,使我区律师牢固树立社会主义法治理念和正确的职业道德,遵守宪法和法律,坚持依法执业、诚信执业、规范执业,有效促进了我区律师行业健康发展。